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УВОД 

Целокупно пословање новчаним средствима, обављање послова и пласирањe финансијских 
средстава, извршавање задатака финансијске функције фирме, спровођење финансијске политике 
компанија, обављање послова финансијске евиденције, финансијске анализе и финансијске 
контроле у предузећу и реализовањем функција финансијског управљања и планирања 
репрезентује финансије предузећа ( CORPORATE FINANCE ) које су прешле у пословне односно 
управљачке финансије. Управљање новчаним ресурсима и дугорочним улагањима фирме јесте 
срж менаџерских функција. У еволуцији менаџерских финансија јављају се финансијске иновације, 
које се огледају путем нових финансијских и берзанских инструмената, емисије великих "блокова" 
вредносних папира са фиксним приносом имовинских вредносних папира. 

У теорији и пракси финансијског менаџмента леже највеће људске шансе за повећање 
продуктивности у знању, које инплицира ефикасност и ефективност у реализцији циљева 
финансијских послова. Због тога је финансијско менаџерство и наука и уметност, које финансијска 
улагања компаније трансформишу кроз менаџерску функцију у профит. У савременим тржишним 
економијама, управљање менаџерским финансијама је сложен и одговоран задатак из разлога што 



оплодња финансијског капитала по максималној стопи рентабилности, односно по највишој могућој 
стопи добити представља централни мотив предузетништва. Финансијски менаџмент је један од 
главних задатака пословодства фирме у креирању и остваривању политике пласмана 
финансијског капитала предузећа и ликвидности фирме. 

Циљ финансијског манеџмента јесте максимизирање рентабилности пословнх улагања, уз 
одржавање одговарајућег степена ликвидности предузећа. 

Носиоци активности из области финансијског менаџмента су менаџери на различитим нивоима 
хијерархијске структуре. 

1. ФИНАНСИЈСКИ МЕНАЏМЕНТ 

Менаџерске финансије и финансијски менаџмент дефинишу се на различите начине: или као 
уметност или као наука управљања новцем у смислу стицања, трошења, улагања и оплодње. 
Финансијски менаџмент по правилу пружа научно веродостојну ( валидну ) основу за одговор на 
следећа питања: 

− Коју врсту средстава треба да прибави; 

− Колики укупни обим средстава предузеће треба да има; 

− Како потребна средства треба да буду финансирана; 

Укупан обим финансијских улагања зависиће од расположиве алтернативе за улагање капитала и 
од услова за прибављање капитала из појединих извора док ће цена капитала из појединих извора 
зависити од квалитета и квантитета његовог инвестирања. У финансијком менаџменту полази се 
од тога да је пре улагања капитала у предузеће потребно извршити анализу његовог постојећег 
финансијског положаја и активности, због чега се прво расправљају основни елементи финансијске 
анализе : 

− Показатељи ликвидности, 
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